

## 致力弘揚中華文化的“軒轅”

■ 王惠亞 (湘潭市外事僑務辦公室主任)

■ 項目：[05年10月湘潭中學生訪港交流](#)

■ 項目編號：C1

今年10月24日到28日，我作為湘潭市軒轅小學人交流團的團長，率湘潭縣第八中學和齊白石中學師生一行30人，前往香港進行了為期5天的交流和訪問。這次活動是由香港軒轅教育基金會(軒轅)和湘潭市外事僑務辦公室共同組織的十分有意義的活動，我們之間的共識是為了繼承軒轅精神，弘揚中華文化；其目的是：增進湘潭與香港中學生的友誼，讓同學們瞭解香港的建設和繁榮，從而激發熱愛祖國，勤奮學習的積極性，堅定長大要做祖國有用人才之決心。

在港期間，交流團先後訪問考察了香島中學、伊斯蘭脫維善紀念中學、沙田台山商會中學。同學們與三所學校的學生同堂聽課、同台繪畫、同場競賽；英語、音樂、舞蹈、美術、電腦、數碼、體育各課，與港方同學融為一體，促進彼此瞭解，很快加深了友誼。同學們參觀香港科技大學、回歸記念碑，遊覽海洋公園、紫荊花廣場，既領略了香港的繁榮與發展，也從中領悟了祖國之偉大，中華文化之博大精深的真正含義。



小畫家即席作畫。

此次赴港交流，所到之處，都受到“軒轅”眾多朋友的熱情接待和周到安排。為此活動順利成行，基金會主席羅文春先生從活動的策劃到組織，多次與我溝通，每個活動，每個細節，都付出了艱辛的努力，考慮得細緻入微，滴水不漏；基金會項目總監孔敏莊小姐是活動實施的關鍵人物，為落實代表團在香港學校的交流和吃、住、行安排，她不厭其煩，不辭勞苦地逐個走訪學校，解決相關的難題；基金

會永遠名譽會長陳尚信先生和善長馬良佑先生是湘潭縣八中和齊白石中學的捐資人，這一次又慷慨解囊，贊助訪港代表團在港的費用；基金會副主席馬豪輝先生、廖潔明先生和忠誠車行董事總經理鄭克和先生都是香港各界有影響的人物，他們懷著對毛主席家鄉人民的深情厚誼，讓我們的同學們飽嘗了香港的美味佳餚和野外燒烤。就是在這些和藹可親的朋友們的關懷和簇擁下，我們度過了令人難忘的每一天。同學們在香港盡情地交流，盡情地表現，盡情地歡樂，可謂大開眼界，受益終身。在27日活動結束的歡送晚宴上，25位同學個個都按捺不住心中的激動，爭先恐後，紛紛表態，場面十分熱烈，對“軒轅”的擁戴和感激之情，更是難溢言表。看到同學們的表現和激動，作為活動主辦方的負責人，我和羅先生都會心地笑了。



小畫家即席作畫。

首次湘潭市軒轅小學人赴港交流活動圓滿成功，令人留連忘返，歷歷在目。她不僅僅使我感到欣慰和高興，同時也使我對“軒轅”更加加深了瞭解和認識。“軒轅”與我們建立關係始於2003年，短暫的三年，從“軒轅”在我市捐資建校1所到10所，資金已近300萬元；從“軒轅”在我市捐資助學1人到1000多人，資金已達20多萬元；從“軒轅”在我市組織中學生交流到“軒轅未來學人培育計劃”的構成，並長久實施開展；從“軒轅”成立開始在內地捐資建校到如今“軒轅”已遍佈祖國大江南北成績甚為卓著，深受廣大人民群眾歡迎和讚揚……；這一件一件，點點滴滴，都包含“軒轅”人的心血，都源自“軒轅”與中華文化的情緣。我們之間的合作，是那麼的開心愉快，是那麼的令人信服，是那麼的富有前景。與“軒轅”的合作，是真正有意義有內容有成效的合作，也是我們永久打造，並將做強的“品牌”。

“軒轅”之舉，象徵著遠古時代“軒轅”皇帝的民族精神延綿不絕，“軒轅”對祖國教育事業的支援，對弘揚中華文化的摯誠，對工作認真嚴謹的作風，永遠值得我們學習，永遠是我們崇尚的榜樣。

衷心祝願：“軒轅”精神永放光芒！